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Themenvorschliige fiir die kleinen Ubungen am 30. November — 2. Dezember 2009
a) Ab welchem n € N kénnen Sie sicher sein, dafl gilt
n
1
€ — Z g
k=0

b) Zeigen Sie durch Abschédtzung mit einer geometrischen Reihe, daf fiir alle n € N gilt:

[e o]

1
___?
<700 °

c) Liefert das bei a) ein besseres Ergebnis?
n
1
d) Schreiben Sie Z i % als Bruch mit Nenner n!, und zeigen Sie mit Hilfe der vorigen
=i !

Zn + 1
n!

Aufgabe, daB fiir alle n € N gilt % <e<

e) Folgern Sie, daf8 e eine irrationale Zahl ist!
f) Die Folge (ax)ken, sei rekursiv definiert durch die Bedingungen

a0 =0, a;=2 und ax=2ax 1+ax 2.
Finden Sie eine geschlossene Formel fiir ay !
g) Die Folge (ak)ken, sei rekursiv definiert durch die Bedingungen
=3, ar=5 und axr=ax 1 —ax 2.
Was ist aj000000?

h) Die Funktion f erfiille die Gleichung f”(x) = —100f(x) fiir alle x € R; auflerdem sei
7(0) = 1000 und f"”'(0) = 0. Was wissen Sie iiber f(x) ?

i) Driicken Sie sin’
7) Driicken Sie sin 3x aus als Polynom in sinx und cosx !
k) Driicken Sie cos3x aus als Polynom nur in cosx !

x und cos? x aus durch Funktionen der Form sin ax und cos bx !

1) Zeigen Sie: Fiir jeden Winkel ¢ geniigt z = cos % der kubischen Gleichung
4723 —3z=cos !

m) Zeigen Sie: Im Intervall (—7, 7) ist die Sinusfunktion streng monoton wachsend!

n) Der Arkussinus arcsinx sei die Umkehrfunktion der Einschrénkung des Sinus auf das

Intervall [-75, 5] Zeigen Sie, dafi er fiir alle x € [-1, 1] erkldrt ist und berechnen Sie seine

Ableitung im Intervall (—1, 1)!



